
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 25-05-2010 ore 09:30

Consiglieri componenti la Commissione: Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello,
Giuseppe Caccia, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco
Gavagnin, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato,
Jacopo Molina, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Domenico
Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello.

Consiglieri presenti: Pierantonio Belcaro, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari,
Marco Gavagnin, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato,
Jacopo Molina, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Domenico Ticozzi,
Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello, Luigi Giordani (sostituisce Bruno Centanini), Giacomo Guzzo
(sostituisce Andrea Renesto).

Ordine del giorno seduta

Programmazione dell'attività della III Commissione Consiliare1. 

Verbale seduta

Alle ore 9.42 il Presidente della III Commissione Consiliare Nicola Funari, constatata la presenza del numero legale
dichiara aperta la seduta. Quindi spiega che la Commissione ha 3 referenti: Il Sindaco Giorgio Orsoni per la
programmazione sanitaria, Il Vice Sindaco Sandro Simionato per i servizi sociali e l’Assessore Andrea Ferrazzi per le
politiche per la famiglia e propone che siano invitati in Commissione per illustrare le linee programmatiche della loro
attività. Dopodiché da la parola al Consigliere Toso 

TOSO ricorda che nella precedente consiliatura il Consiglio Comunale ha votato un ordine del giorno ad oggetto:
Documento della III Commissione Consiliare su “ Stato e prospettive della sanità pubblica del Comune di Venezia” e
chiede che tale atto venga riesaminato e discusso in Commissione 

FUNARI informa di aver presentato un’interrogazione urgente avente per oggetto: “ Chiusura della unità operativa di
medicina nucleare dell’ospedale di Venezia e programmazione sanitaria dell’azienda ULSS n.12 Veneziana” 

CACCIA ricorda che entro fine giugno il Sindaco e gli Assessori presenteranno le linee programmatiche del loro mandato
istituzionale. Evidenzia che è l’inizio di un ciclo politico nuovo anche per quanto riguarda la Regione e fa riferimento a ciò
che ha detto l’Assessore Sernagiotto in merito alla ripartizione delle risorse regionali. I tempi ed i modi dell’attività della
Commissione dovranno poi essere scanditi dai doveri istituzionali, ma anche dai rapporti con la Consulta per la salute, dai
rapporti interistituzionali e regionali. In merito al confronto con l’azienda ULSS 12 sottolinea che esiste un problema
storico e contingente. Uno degli elementi di discontinuità tra la precedente consiliatura e quella attuale dovrebbe essere
proprio l’incremento della discussione con l’azienda sanitaria 

COSTALONGA invita a valutare attentamente la ripartizione delle risorse della Regione Veneto. Considera molto
importante il rapporto diretto con la Regione e il Direttore Padoan 

TICOZZI sottolinea la necessità di lavorare non solo per emergenze ma tenendo sempre in considerazione le
problematiche del territorio. Va verificata nel frattempo anche l’attività dei servizi sanitari. Per rendere poi più produttivo il
lavoro della Commissione è importante costruire le coordinate dei vari problemi e rapportarsi con i 3 Assessori di
riferimento 

CACCIA ricorda che nel precedente mandato politico era rimasto da ratificare il piano di zona dei servizi sanitari. Tale
documento perciò dovrà essere discusso in Commissione prima di venire presentato alla Conferenza dei Sindaci. E’
importante quindi fare una pianificazione dei vari servizi 

MAZZONETTO precisa che l’indagine sull’inquinamento atmosferico era stata proposta dai Consiglieri. Ritiene che
l’unificazione dell’ULSS di Mestre e Venezia abbia creato dei grossi problemi perciò ora è necessario tenere conto delle
specificità del territorio. Inoltre c’è difficoltà ad interloquire con il direttore dell’azienda sanitaria. Considera importante
approfondire i problemi della prostituzione e dell’accattonaggio. E’ necessaria anche maggiore attenzione nei confronti
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della droga e delle politiche familiari (ragazze madri e donne separate ) 

TOSO propone di invitare in Commissione anche la Consulta per la Tutela della salute 

FUNARI ritiene prioritario prima affrontare le tematiche inerenti la Commissione e poi sentire le Associazioni. 

COSTALONGA segnala le cattive condizioni in cui versano i servizi sanitari a Sant’ Erasmo 

FUNARI fa presente che il programma della Commissione verrà realizzato per obiettivi a breve, medio e lungo termine.
Quindi evidenzia alcune priorità : 
• l’ audizione dei 3 referenti della Commissione, 
• la necessità di trovare un valido interlocutore per i rapporti con l’azienda sanitaria e la Regione visto che la sanità è uno
dei settori più colpiti dal Governo 
• i rapporti con la Consulta per la tutela della salute 

CACCIA propone che in sede di variazione di Bilancio venga fatta una ricognizione dei vari servizi 

Alle ore 10.30, esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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